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NACKA 
KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Arbets- och företagsnämnden 

§ 9 AFN 2017/50 

Utredning om sommarjobbcheck 

Beslut 
Arbets- och företagsnämnden föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige beslutar att inte införa sommarjobbscheck som subvention till 
enskilda arbetsgivare för att åstadkomma sommarjobb till ungdomar. 

Ärendet 
I mål och budget för 2017-2019 har arbets- och företagsnämnden fått i uppdrag av 

kommunfullmäktige att utreda ett eventuellt införande av sommarjobbscheck. Arbets- och 

företagsnämndens utredning visade att tänkbara sätt att göra detta var förenade med olika 

juridiska komplikationer och nämnden föreslog därför att kommunfullmäktige skulle 

besluta att en sommarjobbscheck inte skulle införas. 

Vid ärendets beredning i kommunstyrelsens arbetsutskott den 19 september 201 7 

återremitterades ärendet. Arbets- och företagsnämnden fick i uppgift att komplettera med 

en utredning om hur en platstjänst skulle kunna organiseras, vilka kostnaderna skulle bli, på 

vilket sätt jobbchecken lett till fler sommarjobb i Uppsala kommun och om 

förutsättningarna för detta skiljer sig åt från i Nacka kommun. Utredningen visar att en 

platstjänst kan organiseras genom att arbetsgivare och sommarjobbare matchas efter 

önskemål, erfarenhet och kompetens. Efter avslutat sommarjobb skickas en rapport om 

hur arbetet har gått och ersättning utbetalas till arbetsgivaren. Platstjänstlösningen skulle 

skapa en merkostnad genom personal- och systemkostnader på 650 000 kronor i 

förhållande till dagens lösning. Inhämtad information från Uppsala kommun visar att 

kommunen inte kan bedöma hur de subventionerade sommarjobben har påverkat 

ökningen av antalet privata sommarjobb. Sammantaget bedömer därför arbets-och 

företagsnämnden vidhålla att en sommarjobbscheck inte ska införas. 

Handlingar i ärendet 
Arbets- och företagsenheten tjänsteskrivelse den 22 januari 

Bilaga 1.Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskotts sammanträde den 19 

september 2017, § 121 

Bilaga 2. Protokollsutdrag från arbets- och företagsnämndens sammanträde den 21 juni 

2017, § 59 

Beslutsgång 
Arbets- och företagsnämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut. 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Arbets- och företagsnämnden 

Martin Hellströmer (S) lät anteckna följande till protokollet. 

"För oss Socialdemokrater det viktiga att så många som möjligt för chansen att få ett 

sommarjobb. Vi har bland annat lagt ett politikerinitiativ i nämnden för att utreda 

kostnader och ev. fördelar med att införa en sommarjobbsgaranti i kommunen. Vi har även 

dubblerat budgetramen till sommarjobben jämfört med vad majoriteten hade under 2017 i 

vår budget för 2018. Det innebär att om lika många ansöker om sommarjobb i år skulle alla 

få ett jobb. Vi tror absolut att en sommarjobbscheck skulle kunna ha vart en del av 

lösningen och den verkar ha gett mer arbetstillfällen i Uppsala kommun. Vi ställer oss dock 

tveksamma om behovet av att bygga upp en kommunal platsbank för sommarjobb på 

privata företag." 

Louise Ollivier (MP) lät anteckna följande till protokollet. 

" Miljöpartiet välkomnar utredningen som ger en bredare blick i frågan om sommarjobb 

för fler unga. Vi har i vår budget för 2018 prioriterat just sommarjobb för unga." 
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